

Invazija ambrozije do polovine septembra

Politika 22.08.2017.

Za uklanjanje ovog korova na javnim površinama, gradskom i građevinskom zemljištu zadužene su ekipe Zavoda za biocide i medicinsku ekologiju

Autor: A. Vukovićutorak, 22.08.2017. u 22:00



Da je ambrozija u periodu cvetanja najopasnija, odlično znaju svi oni koji ovih dana muku muče sa alergijom na polen ove korovske biljke. Dobrih vesti za njih, nažalost, još nema jer će probleme imati sve do polovine septembra. Do tada će, prema najavama Agencije za zaštitu životne sredine, biti povišene vrednosti ovog alergena.

– Koncentracija ambrozije ovih dana višestruko je veća od granične vrednosti koja je 15 zrna po metru kubnom. U nedelju je iznosila 148 zrna po metru kubnom – kaže Mirjana Mitrović Josipović iz ove agencije, dodajući da je maksimalna vrednost zabeležena 2011. godine – 858 zrna.

Koliko ambrozija može biti opasna najbolje svedoči podatak da od 24 vrste alergena čije koncentracije Agencija prati ambrozija ima najveći alergijski potencijal. Zato su se u borbu protiv ovog korova, po ugovoru sa Gradskom upravom, odnosno njenim

Sekretarijatom za zdravstvo, upustile stručne ekipe Zavoda za biocide i medicinsku ekologiju. One uništavaju ovu biljnu pošast na javnim površinama, gradskom i građevinskom zemljištu.

Vlasnici koji se ogлуše o naređenja da sami brinu o svojim parcelama biće sankcionisani – kazna za pravno lice je 150.000 dinara, za odgovorno lice u firmi 25.000, a za fizičko lice 5.000

– U urbanom delu, na uređenim zelenim površinama ambrozija je slabo prisutna i javlja se kao pojedinačna biljka, a na periferiji Beograda je u većini useva i zasada. Najmanje je ima na Starom gradu, Vračaru i Savskom vencu, dok su u ruralnim delovima opština Palilula, Zemun, Rakovica, Čukarica i Novi Beograd znatno veće površine pod ambrozijom – objašnjavaju u Zavodu za biocide dodajući da se biljka razvija na njivama, uz pruge, na nasipima uz vodotokove i imanjima koja se ne obrađuju. Korov raste i na privatnim posedima i to najčešće na zapuštenom i neuređenom zemljištu, kao i na gradilištima. Ingerencije Zavoda tu prestaju i na vlasniku parcele je da o njoj vodi računa.

To propisuje Uredba vlade o merama za suzbijanje i uništavanje korovske biljke ambrozije.

Za borbu sa korovom, po ovom dokumentu, zaduženi su vlasnici i korisnici vrtova i bašta, njiva, voćnjaka, vinograda, livada, šuma, lovišta, građevinskog zemljišta, površina pored puteva, staza, utrina, parloga, zapuštenih parkova... Ista zaduženja odnose se i na nadležne za upravljanje vodotokovima i kanalima i površinama uz njih, kao i uz javne puteve i pruge, ali i nadležne za parkove, nacionalne parkove, groblja...

– Komunalni inspektor ih obaveštava da su obavezni da u roku od sedam dana, na površinama čiji su vlasnici i korisnici, odnosno držaoci unište ambroziju. Ako po isteku roka oni to ne učine, inspektor obaveštava fitosanitarnog inspektora. On onda donosi rešenje o uništavanju ambrozije, pod pretnjom prinudnog izvršenja o trošku vlasnika – kažu iz Sekretarijata za inspekcijske poslove.

Vlasnici koji se o ova naređenja ogлуše, biće sankcionisani. Kazna za pravno lice je 150.000 dinara, za odgovorno lice u firmi 25.000, a za fizičko lice 5.000.